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[bookmark: Start]Svar på fråga 2023/24:127 av Erik Hellsborn (SD)                Hjälp till Armenien att säkra sin territoriella integritet
Erik Hellsborn har frågat mig om jag och regeringen är öppen för att bistå Armenien för att hjälpa dem att säkra sin territoriella integritet mot yttre hot.
Armenien befinner sig i ett utsatt läge efter Azerbajdzjans militära operation i Nagorno-Karabach den 19-20 september. Så länge det inte finns något fredsavtal på plats mellan Armenien och Azerbajdzjan går det inte att utesluta ytterligare eskaleringar Det är därför av största vikt att parterna fortsätter att engagera sig i samtal med varandra. Regeringen stödjer till fullo de samtal som leds av Europeiska rådets ordförande, Charles Michel, och som bland annat omfattar frågor om gränsdragningar.
Regeringen har återkommande uppmanat båda parter att respektera varandras territoriella integritet. EU har i HR/VP Borrells uttalande den 21 september tydligt signalerat till Azerbajdzjan att unionen är redo att vidta lämpliga åtgärder om situationen förvärras. I ett sådant fall bör ingen åtgärd uteslutas, inklusive sanktioner.
Parallellt med fredssamtalen agerar EU även konfliktförebyggande och konfliktdämpande genom EU:s observatörsmission, EUMA, som lanserades under Sveriges ordförandeskap i EU. Sverige bidrar aktivt till insatsen. I nuläget tjänstgör tio svenskar på plats, varav en är operativ chef. Regeringen anser att EU bör stärka insatsen för att möjliggöra en större närvaro, inklusive av representanter för tredje land.
Slutligen är Armenien även sårbart för rysk påverkan. Armenien har under den senaste tiden tagit allt större avstånd från Ryssland. Beslutet att ratificera stadgan för den Internationella brottmålsdomstolen i Haag (ICC) är ett viktigt exempel på detta. Beslutet har väckt starka reaktioner i Moskva, eftersom ICC utfärdade en arresteringsorder mot president Putin i mars 2023. Det är därför särskilt angeläget att Sverige och EU fortsatt bidrar till att stärka Armeniens motståndskraft mot yttre påverkansförsök i detta läge.
Stockholm den 25 oktober 2023


Tobias Billström
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